

桑葚、蓝莓、枇杷等进入成熟季,吸引不少市民采摘

鲜果满枝头 “摘”火乡村游

民生头条

□ 全媒体记者 徐志远

现如今,田园生活成为越来越多人心中的“诗和远方”。近年来,我市生态采摘园积极探索观光游览、采摘、农家乐等多种旅游模式不仅增强了乡村游的体验感,还成了一个网红打卡点。目前正值瓜果飘香的季节,我市采摘市场情况如何?连日来,记者进行了走访。

采摘热带火休闲农业

5月22日,记者在宜秀区一生态园门口看到,一排排车辆已排成了长队,前来采摘的市民络绎不绝。桑葚园内,一簇簇红的、黑的桑葚挂满枝头,晶莹剔透,游客们手提着篮子,穿梭其中,尽享采摘的乐趣。“趁天气好,带孩子来采摘桑葚,体验一下田园生活。去年也来过一次,今年又来了。”市民江玉兰说。

据生态园负责人何承华告诉记者,他们果园目前正处于采摘旺季,节假日每天客流量达600人次左右,高峰期客流量达2000人次左右。

何承华向记者介绍,目前基地主要为蓝莓采摘时期,蓝莓共有5个品种,一个品种采摘期25天左右。蓝莓主要从5月中旬开始采摘,预计到7月底结束。

除了蓝莓,基地内还有桑葚、枇杷、杨梅、火龙果等20余种农业种植品种,采摘客流量一般集中在4到6月份和9到11月份。“我从事采摘园工作有12年了,近年来采摘园每年收益可达200万余元。”何承华说。

在大观区海口镇一采摘基地,一串串金灿灿的枇杷果挂满枝头,色泽诱人。该基地负责人蒋卫民向记者介绍,当前基地内主要是采摘枇杷为主,高峰期每天客流量达两三千人次左右,采摘量为500多斤左右。

记者走访多家采摘生态园了解到,目前正是采摘蓝莓、枇杷的好时节,部分采摘园节假日每天接待游客达到上千人次,采摘游逐渐升温。

据市农业农村局乡村产业发展科科长范碧林介绍,目前全市休闲农业综合年收入达75亿元左右,接待人数近1100万人次左右。

高峰期日均浪费上百斤

体验采摘的乐趣,感受大自然魅力,本是一件赏心悦目的事。连日来,记者走访多家生态果园看到,少数游客在采摘园随意丢弃、毁坏果实,让人感到可惜。

22日上午,在宜秀区一生态园内,一名男子正在用竹竿敲打枇杷,此时地上落了很多断枝和没成熟的枇杷。“我们每个园区也安排了工作人员巡查,但还是有不少游客不文明采摘。”何承华说,多的时候每天能浪费上百斤果实。

“进园后可以随便吃,有时难免造成浪费。”宜秀区另一家枇杷采摘园负责人陈健介绍说,高峰期浪费两三百斤都属正常。“如果看到有人恶意采摘,我们也会劝导。”他说。

安庆市农技推广中心果树试验站站长姚成西向记者介绍,目前正是果树采摘的旺季,不少市民采摘主要是为了体验,希望市民们在采摘时不要浪费,更不要对果树造成伤害。“果树从栽培到成果非常不易,所以我们会不定期到种植基地实地查看果树长势,详细指导农民果树翻土、施肥、剪枝、防治病虫害等技术。”他说。

节前多雷阵雨天气 气温起伏不断

本报讯(全媒体记者 刘惠子)一场雨,让刚刚过去的周末清凉不少。今晨空气湿润,早晚凉风习习,体感微凉舒适。未来一周,受冷暖气流交汇影响,我市多阵雷雨天气,大家外出要注意防范短时强降水和雷电等对流天气。

今天宜城最高气温28℃左右,平均气温较昨日回升,在暖湿气流作用下明天会迎来一波短暂的晴热天气,之后是小幅降温和阴雨携手光临。这样晴雨切换,气温上下起伏不断便是换季时节的典型表现了。安徽气象台专家说,5月30日淮河以南有阵雨或雷雨,5月31日至6月2日安徽省南部还有一次降水过程,6月3日至4日大别山区和沿江江南仍有阵雨或雷雨。如此看来,即便到了端午节附近,宣城还是阴雨天气较多。

中央气象台专家分析,5月以来,南方阴雨频繁。随着南海夏季风全面爆发,大量水汽上岸,未来一段时间,南方多雨的格局仍难以改变。5月30日,长江中下游及其以南地区多降水,湖南、湖北、安徽、江西、广西北部等地,部分地区有大到暴雨,局地大暴雨。随着冷空气继续南下,到31日前后第一轮降水减弱结束,但6月1日开始,西南季风再次加强北抬,新一轮明显降水过程又将无缝衔接。从常年平均入夏日期来看,江南一带5月中旬前后入夏,但现在6月将近,江南大部地区仍在春夏边缘游走,后期随着新的冷涡建立,带来更多冷空气渗透南下,南方多雨格局短时间内不会改变,江南一带的夏天还将继续“迟到”。

截至5月30日,今年安庆春日天数已达到93天。安庆市气象台有记录以来,春日最长天数为96天,出现在1974年。今年春日天数会不会打破纪录,我们拭目以待。



5月26日,在迎江区一学校操场上,课后服务社团的学生们在老师的指导下进行课桌操等汇报演出。本次校园吉尼斯总决赛共计跳绳、投篮、诗词大比拼、24点巧算等11个项目,让孩子们在快乐中成长。

全媒体记者 黄有安
通讯员 徐嘉 摄

省文物保护单位周遭环境“不乐观”

本报讯(全媒体记者 程呈实习生 黄定做)“两个垃圾桶堵在雕塑前面,附近还有狗窝,实在煞风景。”5月24日,市民徐先生向安庆晚报热线反映,位于墨子巷64号的安徽邮务管理局旧址是安徽省文物保护单位,但周遭环境却“不乐观”,希望相关部门加强管理。

当天记者来到现场看见,邮局大楼前设置了城市景观小品《远方》,该雕塑展示了一位父亲教孩子将信件投递到邮箱的场景,吸引不少游客驻足观赏。不过,雕塑前却并排摆放了两个一米高的垃圾桶。徐先生说,眼下天气越来越

热,垃圾桶渗水引来苍蝇蚊虫,和周边环境极不协调,希望相关部门能将垃圾桶移走。

记者还看到,邮局大楼东边角落里还放着一个狗窝,附近地面上积有不少污渍,有明显被喂养的痕迹。“这里人来人往,又是文物保护单位,怎么能安置流浪狗呢?不仅影响市容市貌,也给过往市民带来安全隐患。”徐先生说,狗窝前期被清理过多次,但个别居民仍在此处喂养流浪狗,导致该不文明现象多次“回潮”。

记者从该地所属钱牌楼社居委了解到,墨子巷邮局周边于2020年

末到2021年初进行了老旧小区改造,增设了街边景观小品,彰显文化特色,成为城市环境的点睛之笔。对于狗窝问题,社区党委书记李宝琴表示,将联合相关部门,尽快予以清理,并加强对周边居民的引导教育。

针对垃圾桶摆放不美观的问题,记者联系了安庆京环环境服务有限公司,相关负责人斯煜东表示,由于道路狭窄,周边餐饮店多,店家均不愿将垃圾桶放在自己店门口,导致垃圾桶被移来移去。

5月26日,记者再次来到墨子巷邮局,发现狗窝已被清除干净,垃圾桶也从景观小品前被挪走。



近日安庆天气情况:

5月30日雷阵雨,21-28℃。5月31日多云转阴,22-31℃。